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Център за обучение – БАН 

Кариерен център към ЦО-БАН 

 

 

Мероприятие:   Финансиран изследователски стаж в Германия: представяне на 
стажантската програма на Немската фондация за околна среда (DBU) от Серия 
уебинари " СТИПЕНДИИ, КОНКУРСИ И СТАЖАНТСКИ ПРОГРАМИ“ 

 

Гост-лектори: г-жа Ваня Рътарова – координатор на DBU в България 

гл. ас. д-р Христина Проданова -Национален институт по геофизика, геодезия и 
география, БАН; съкоординатор и бивш стипендиант на DBU 

 

Модератори: гл. ас. д-р Шазие Мяшкова  и гл. ас. д-р Виктория Недева 

Дата на провеждане на уебинара: 

февруари 2025г. (вторник) 

Продължителност на уебинара: 

 ч. 

Провеждане на уебинара: ЗУУМ:  
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Присъстваща аудитория (вкл. екипа на Кариерен център към ЦО-БАН и лектори): 
Докторанти, млади учени и др. основно от БАН, както и от Софийски университет, 
Професионална гимназия по високи технологии „А.С.Попов“ гр. София, и др.– 44 
регистрирани лица за събитието, посочили информация за контакт. 
 
Форма за обратна връзка: 
Списък с информация за контакт с присъстващите – име, институт, имейл в 
платформа Zoom 
 
Информацията за провеждането на семинара беше разпространена 
предварително, посредством следните средства за комуникация: 
- информационен имейл до Научните секретари на ПНЗ при БАН 
- информационно съобщение на сайта на БАН 
- информационно съобщение във Фейсбук страницата на БАН 
-информационно съобщение във Фейсбук страницата на Кариерен център към Център 
за обучение – БАН 
- лични контакти 
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Резюме на уебинара: 
 
Лекторката г-жа Рътарова представи Немската фондация за околна среда (DBU): 
основната й цел,  държавите, които са включени, както и възможностите, които 
предоставя за научен престой в Германия. Тя подчерта, че основните задачи на 
програмата са да изгради научни мрежи на европейско ниво и да подпомогне 
придобиването на ценен опит на младите учени, работещи в областта на екологията. 
По нататък лекторката даде подробности за самата стипендията: срок за престой, 
отпускана сума, едномесечен курс по немски, както и допълнителни възможности за 
участие в конференции и събития. Г-жа Рътарова уточни кой може да кандидатства и 
какви са конкретните стъпки при процеса на кандидатстване. Тя изброи необходимите 
документи: електронен формуляр, кратък проект, дипломи, препоръка и свидетелство 
за владеене на немски/английски. Лекторката посочи сроковете за кандидатстване. Тя 
подчерта, че веднъж спечелилите стипендия могат да бъдат подкрепени от фондацията 
и след завръщането си в България, като малки грандове, алумни стипендии, стипендии 
за пътуване, подкрепа за уоркшопи и семинари.  

Д-р Христина Проданова, която е съкоординатор, както бивш стипендиант сподели 
своите впечатления от престоя си в Германия: по какъв проект е работила, какви места 
е посетила, каква мрежа от контакти си е създала и т. н. Христина подчерта, че си е 
подобрила планирането на времето, както и повишила качеството на работа. Най-добри 
впечатления споделиха и д-р Ния Тошкова и д-р Деница Николова, които също са били 
стипендианти. Аудиторията беше много активна с доуточняващи въпроси.  

 

https://www.facebook.com/BGDBU - Мрежа на българските стипендианти на DBU  
https://www.facebook.com/DeutscheBundesstiftungUmwelt - Страница на DBU във Facebook  
https://www.dbu.de/ - Уебсайт на DBU 
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